Примерные решения задач школьного этапа ВОШ 
по информатике 2018-2019 года.

1. Сумма трех чисел для Феди. (FreePascal 4.6.2)
programaddit;
var
n,x,i,max1_3,max2_3,max3_3:integer;
begin
read(n);
max1_3:=0;
max2_3:=0;
max3_3:=0;
fori:=1 to ndo begin
read(x);
ifx mod 10 = 3 then 
ifx>max1_3 then begin
max3_3:=max2_3;
                                      max2_3:=max1_3;
                                      max1_3:=x;
end
else if x>max2_3 then begin
max3_3:=max2_3;
                                                        max2_3:=x;
end
else if x>max3_3 then max3_3:=x;
end;
ifmax1_3*max2_3*max3_3=0 then write(0)
elsewrite(max1_3+max2_3+max3_3);
end.




2. Федя в гостях. (FreePascal 4.6.2)

program p;
var alf1, alf2, s:string;
n, i, j:integer;
begin
readln(alf1);
readln(alf2);
readln(s);
n:=length(s);
for i:=1to ndo
for j:=1 to 26do
if s[i]=alf1[j]thenbegin
s[i]:=alf2[j];
break;
end
elseif(ord(s[i])=ord(alf1[j])-32)thenbegin
s[i]:=chr(ord(alf2[j])-32);
break;
end;
write(s);
end.



3. Федино утро. (Python 3)

defvert(ch,m):
""""""
if(ch//10== m %10)and(ch%10== m //10):
return1
else:
return0

tmp=str(input())
ch=int(tmp[0])*10+int(tmp[1])
m =int(tmp[3])*10+int(tmp[4])
"""print (ch,m)"""
vr=0
whilenotvert(ch,m):
m+=1
vr+=1
if m ==60:
        m =0
ch+=1
ifch==24:
ch=0
print(vr)



4. [bookmark: _GoBack]Федя отдыхает (Python 3)

"""Ввод размера матрицы"""
nm=[int(s)for s in input().split()]

"""Вводмассива"""
a =[]
for i in range(nm[0]):
a.append([int(j)for j in input().split()])

rez=[]

defstroka():
globalrez
rez_row=[]
rez_r=0
for i in range(nm[0]):
min_row=501
for j in range(nm[1]):
if a[i][j]<min_row:
min_row=a[i][j]
rez_r+=min_row

ifmin_row!=0:
for c in range(min_row):
rez.append('row '+str(i+1))

for j in range(nm[1]):
if a[i][j]>0:
a[i][j]-=min_row

defgrafa():
globalrez
rez_c=0
for j in range(nm[1]):
min_col=501
for i in range(nm[0]):
if a[i][j]<min_col:
min_col=a[i][j]
rez_c+=min_col

ifmin_col!=0:
for c in range(min_col):
rez.append('col '+str(j+1))
for i in range(nm[0]):
if a[i][j]>0:
a[i][j]-=min_col


if nm[0]<nm[1]:
stroka()
grafa()
else:
grafa()
stroka()

maxEl= max(max(a))

ifmaxEl==0:
print(len(rez))
for el inrez:
print(el)
else:
print(-1)

